

انجمن احمدیہ

دبئی، ۲۲ مئی۔ سیدنا حضرت خلیفۃ المسیح الثانی ایہ اللہ تعالیٰ بنصرہ العزیز کی صحت کے متعلق آج صبح کی اطلاع منظر پر ہے کہ

طبعاً اللہ تعالیٰ کے فضل سے اس عہد مبارک میں

اجاب حضور کی صحت و سلامتی اور درازگی عمر کے لئے التزام سے دعا میں جاری رکھیں۔

سیدہ ام منظرہ ام صاحبہ تاحال سے چین اور اعصابی تکلیف کی وجہ سے بیمار ہیں۔ اور اس کے ساتھ درد کی شکایت بھی ہے۔ اجاب سیدہ موصوفہ کی صحت کا مکمل دعا جملہ کے لئے دعا فرمائیں۔

الفضل

بِسْمِ اللّٰهِ الرَّحْمٰنِ الرَّحِیْمِ
ہفتے کی بیعت شکرہ کا مقام محموداً

روزنامہ

پندرہ روزہ

دبئی

جلد ۲۶ نمبر ۲۲ مئی ۱۹۵۲ء نمبر ۱۲۲

فرانسیسی پارلیمنٹ میں موسیو مولے کی حکومت کو شکست ہو گئی

پاریس نے نہر سویز اور الجزائر کے متعلق موسیو مولے کی پالیسی سے عدم اتفاق کا اظہار کر دیا

پیرس ۲۲ مئی۔ حل فرانسیسی پارلیمنٹ میں موسیو مولے کی حکومت کی شکست ہو گئی اور وہ اپنی پالیسی پر اعتماد کی قرارداد پارلیمنٹ سے منظور کرانے میں ناکام ہو گئے۔ واضح رہے کہ موسیو مولے کی حکومت پندرہ ماہ برسر اقتدار رہی ہے۔ موسیو مولے نے کل فرانسیسی پارلیمنٹ میں الجزائر اور نہر سویز کے متعلق اپنی پالیسی پر اعتماد کی قرارداد پیش کی۔ طویل بحث کے بعد جب لائے شاری کی گنج تو ۲۱۳ کے مقابلہ میں ۲۵۲ ووٹوں سے قرارداد مسترد ہو گئی۔ اور اس طرح حکومت کو شکست ہو گئی۔

سلامتی کونسل کے اجلاس میں نہر سویز کے سوال پر مزید بحث

اجلاس غیر معین عرصہ کیلئے ملتوی ہو گیا

تیویارک ۲۲ مئی۔ کل رات نہر سویز کے متعلق بحث کے بعد سلامتی کونسل کا اجلاس غیر معین عرصہ کے لئے ملتوی ہو گیا۔ رات کی نصف سیر کو لیبیا۔ عراق اور امریکہ کے قائمیدوں نے ہمسایہ کو لیبیا کے نائیدے نے کجا مصر کی پیش کردہ شرائط عارضی ذمیت کی میں سلامتی کونسل کو مصر کے ساتھ متعلقہ ممالک کی بات چیت کا انتظام کرنا پڑے۔

عراق کے نائیدے نے موجودہ انتظام کو تکی بخش قرار دیا۔ اور کجا کہ اس انتظام کو جاری رکھنے کا موقعہ دیا جائے۔ امریکی نائیدے نے کجا میری حکومت نے سویز کے موجودہ انتظامات کے سلسلہ میں حکومت مصر سے بعض دماغتیں طلب کی ہیں۔ ان دماغتوں کے بعد ہی میں اپنی حکومت کی رائے کا اظہار کر سکتا ہوں۔

پاکستان مسلم لیگ مجلس عاملہ کی قراردادیں

ڈھاکہ ۲۲ مئی۔ پاکستان مسلم لیگ کی مجلس عاملہ نے فزائی صورت حال مخلوط آفتاب کے نفاذ، مغربی پاکستان کی پارلیمان کی پوزیشن اور مہاجرین کی آباد کاری کے متعلق اچھی منظور کردہ قراردادوں کا اعلان کر دیا۔ مجلس عاملہ نے کشمیر کے متعلق پارٹی رپورٹ کے بعض حصوں پر بھی سخت تادیبی کا اظہار کیا۔ جس میں صدر نے مغربی پاکستان میں دفعہ ۱۹۲ کے نفاذ پر کڑی تنقید کی ہے۔ برصغیر حکومت پر یہ الزام عائد کیا ہے کہ وہ پاکستانی آئین کی جمہوری دفعات برداشت اور حوالہ کی خلاف ورزی کو روکی ہے۔ جس سے مہاجرین کے تمام مسلم لیگیوں سے اپیل کی ہے۔ کردہ حکمت کے مستقبل اور پاکستانی عوام کی آزادی کو متاثر کرنے والے نھن سزا کے رجحانات کے

تجارتی ریلوے کا ضروری اجلاس

مجلس تجارتی ریلوے کا نہایت ضروری اجلاس آج بروز ۲۲ مئی ۱۹۵۲ء بروز بدھ بدھ نماز تہنیز قلم منڈی میں ہو گا۔ تمام تجارتی ریلوے کے نمائندے فرمائیں۔ عبدالعزیز صدر مجلس تجارتی ریلوے

ٹالیا کامرکاری مذہب اسلام ہو گا

لندن ۲۲ مئی۔ معلوم ہوا ہے کہ آزاد ٹالیا کامرکاری مذہب اسلام ہو گا۔ چنانچہ ٹالیا کی آزادی کے سلسلہ میں جو مسودہ دستخط جاری ہے۔ اس میں مذہب ترمیم کئی گویا ہے۔ ان قوانین کا کجا ہے کہ ٹالیا میں ہر شخص کو مکمل مذہبی آزادی حاصل ہوگی۔ لیکن سرکار کا مذہب اسلام ہو گا۔

کراچی میں زبردست گرتی

کراچی ۲۲ مئی۔ کراچی میں زبردست آفتاب فزائی میں زبردست آفتاب فزائی سے ایشیا کے خوردنی راشن والی بیٹریں اور بیٹریں کی بیٹریں میں ۳۵ فیصدی سے سو فیصد تک اضافہ ہو گیا ہے۔ دالوں میں بڑے بڑے اضافے کی دالوں کی قیمت میں چار گنا اضافہ آئے۔ قی سیر کا اضافہ ہوا ہے۔ پلے بیٹریں ایک دو برس سے ملتی تھیں۔ چورازہ میں باغیچوں اور ایک دو برس سے خریدتے ہوئے ہیں۔

خادم الامیر ریلوے کا عمومی قافلہ

انشاء اللہ العزیز ۲۳ مئی بروز جمعہ صبح ۱۰ بجے صدر انجمن احمدیہ کے دفتر کے ساتھ مجلس خادم الامیر ریلوے کی طرف سے عمومی قافلہ عمل کیا جائے گا۔ تمام فراہم اس کی جاتی ہے کہ وہ بدقت ماہز ہوں گے۔ جہاں انشاء اللہ سے ہر ایک کو جابز کو تشریف لاسکتے ہیں۔ قافلہ ریلوے

روزنامہ الفضل روضہ -

مورخہ ۲۳ مئی ۱۹۵۷ء

واحد دلیل - اشتعال انگیزی

گزشتہ دنوں ہم نے مولانا سید ابوالاعلیٰ صاحب مودودی کے غلط انتہا پات کے متعلق بیان کے اس حصہ کی تردید کی تھی جو احمدیت سے تعلق رکھتا تھا۔ ہم نے دلائل سے ثابت کیا تھا کہ مودودی صاحب کے بیان کا یہ حصہ سراسر قاطع ہے۔ چاہیے تو یہ تھا کہ مودودی صاحب کا ترجمان تسلیم ہمارے دلائل پر بحث کر کے ہماری غلطیوں کی نشان دہی کرتا۔ مگر اس نے اس غلط طریقہ کو اختیار نہیں کیا۔ بلکہ اس نے حسب عادت اپنے ایک حالیہ اخبار میں احمدیت کے خلاف دہریہ دلیل استعمال کرنے کی کوشش کی ہے۔ جو دہریہ دلیل مخالفین ہمیشہ سے حق کے خلاف استعمال کرتے آئے ہیں۔ لیکن احمدیت کے خلاف اخباروں کو لے کر عوام کو اشتعال دلانا۔ اور حکومت کو اکسلا کر دہ جبر استعمال کرے۔

ہمارے لئے یہ بات واضح باعث ازدیاد ایمان ہے کہ مخالفین احمدیت کے پاس کوئی معقول دلیل اس کی مخالفت کے لئے موجود نہیں۔ اس لئے وہ عموماً اس کی مخالفت کے لئے ہر قسم کے جبر کو ہی استعمال کرتے ہیں۔ اور جبر کو بردے کار لانے کے لئے غلط بیانیوں اور اقتراڈل سے کام لیتے ہیں۔ ان کا یہ رویہ بذات خود احمدیت کی حقانیت کی ایک زبردست دلیل ہے۔ کیونکہ کسی کے خلاف ایسے جبر و اسی دہریہ دلائل کو لگاتے ہیں۔ جب کوئی معقول دلیل موجود نہیں ہوتی۔

خود مودودی صاحب کا بیان احمدیت کے متعلق اسی جبر و دلیل کا ایک منظر ہے۔ آپ نے اس بیان سے یہ تسلیم کیجئے کہ احمدیت کی حقانیت کا مقابلہ معقول دلائل سے ہم نہیں کر سکتے۔ اس لئے حکومت کو چاہیے تھا کہ مسکو زبردستی مٹائی۔ اسی طرح تسلیم نے متذکرہ بالا ادارہ سمجھ کر تسلیم کی ہے کہ احمدیت کے دلائل کے جواب میں ہمارے دلائل کے ہتھیاروں میں اس لئے حکومت توجہ کرے۔ تسلیم آفات کے ایک ادارتی نوٹ کو جس کی جزیاد ایک اقترا پر ہے نقل کر کے لکھا ہے۔

”معاشرہ کا قیام درست ہے۔ روضہ ”ریاست اندر ریاست“ کا قیام ایک واقعہ ہے۔ اور نہ صرف آج بلکہ انگریزوں کا حکومت کے زمانہ میں بھی حزر امام محمد نے قادیان میں ایک ریاست قائم رکھی۔ مگر اس وقت انگریزوں کی سیاسی مصلحتیں اس خود کاشتہ پودے کی حفاظت اور آبیاری کو رہی تھیں۔ اور اب حکومت کے دروہیت پر جو قادیانی حکام چھائے ہوئے ہیں۔ وہ اس کی پردہ پوشی کر رہے ہیں۔“

(تسلیم مورخہ ۱۹۵۷ء)

ان الفاظ سے تسلیم کی بے چارگی کا پورا پورا اظہار ہوتا ہے۔ جب چوہدری ظفر اللہ خان صاحب وزیر خارجہ تھے۔ تو باوجود بچی باقی تمام وزراء غیر احمدی تھے۔ جن کی قاصی تہذیب تھی۔ اور یہ اخباریں لکھا کرتا تھا کہ احمدیت تمام حکومت پر چھانی ہوئی ہے۔ آج چوہدری ظفر اللہ خان پاکستان کے کس عہدہ پر نہیں ہیں۔ پھر بھی معاشرہ کو لگے ہے۔ کہ حکومت کے دروہیت پر احمدی چھائے ہوئے ہیں۔ چوہدری ظفر اللہ خان جب وزیر خارجہ تھے۔ تو انہیں یہ کہنے کا موقع نہ تھا کہ کوئی احمدی عہدہ پر نہیں ہونا چاہیے۔ اب جبکہ کوئی احمدی کیسری عہدہ پر نہیں ہے۔ تو پھر بھی معاشرہ کو روزہ پر اندام ہے۔ کہ حکومت پر قابو پائی چھائے ہوئے ہیں۔ لیکن اس کا ثبوت اگر مانگا جائے۔ تو اس طرح خاموشی اختیار کر لی ہے کہ مودودی صاحب ثابت کریں۔ کہ تقسیم سے پہلے مسلمانوں نے بحیثیت مجموعی

یومِ خلافت

یومِ خلافت ۲۷ مئی کو منایا جائے گا۔ اور اب اس میں تھوڑے دن باقی رہ گئے ہیں۔ اجاب کو اس کے لئے تیاری کرنی چاہیے۔ یہ وہ دن ہے جس میں سیدنا حضرت مسیح موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام کے وصال پر حضرت مولوی نور الدین صاحب رضی اللہ عنہ خلیفہ منتخب ہوئے تھے اور جماعت احمدیہ کا قیام خلافت پر اجماع ہوا تھا جماعتوں کو چاہیے کہ ”یومِ خلافت“ پر جلسے کریں۔ اور ان میں خلافت کی اہمیت اور خلافت کی برکات بیان کی جائیں۔ اور اجاب جماعت کے ذہن نشین کرایا جائے۔ کہ خلافت نبوت کا ایک ضروری تہ ہے۔ اور اس کا وجود ضروری ہے۔ امراء اور صدر صاحبان اسے نوٹ فرمائیں اور ان جلسوں کو کامیاب بنانے کی کوشش فرمائیں۔

ایڈیٹل ناظر اصلاح و ارشاد

اقیت قرار دلانے کا مطالبہ کیا تھا۔ اور صرف دو حوالے پیش کریں۔ ہم اس کے برخلاف بیجا سوال متعلق میتوں کے حوالے پیش کریں گے۔ جن میں جماعت احمدیہ کو خالص اسلامی فعال جماعت تسلیم کی گئی ہے۔ انگریزوں کو لوگوں کے پاس جبر کے سوا اور کوئی دلیل نہیں۔ وہ حق کے مقابل میں انہی بے چارگی محسوس کرتے ہیں اور جھجھلا کر وقت کا سہارا لینے کی کوشش کرتے ہیں۔ ہم یہ عرض کرتے ہیں کہ ربوہ ایک نصحی سرگستی ہے جس کے کمیٹیوں کا عقیدہ کرتا ہوا تمام شدہ حکومت کے تعاون اور قانون کی پابندی ضروری ہے۔ اس لئے کہ جو چاہا جائے حکومت کو ”ریاست در ریاست“ کی دہلی حکومت پر اور مسلمانوں پر کیا اثر ڈال سکتی ہے۔ حکومت اور مسلمان آپ کی طرح جماعت احمدیہ کے تقابلی احساس کمتری کے شکار رہیں ہیں۔

ہم آخر میں تسلیم کی توجہ مولانا محمود الرحمن صاحب کے دردناک قتل کی طرف دلاتے ہیں۔ جو لارڈن میں ہوئے۔ خود اس کی اطلاع کے مطابق آپ جماعت اسلام کے متفقین میں سے تھے تسلیم کو چاہیے تھا کہ اور نہیں تو اس واقعہ سے عبرت حاصل کرنا اور اشتعال انگیزی کے طریقوں سے پرہیز کرنا۔ دراصل ایسے واقعات اٹھنے والے کی طرف سے آتی ہیں۔ ان لوگوں کے لئے جو جماعت احمدیہ کے خلاف ہر قسم کی اشتعال انگیزی کو جائز سمجھتے ہیں۔

بڑھتی ہوئی آبادی

مشرقی پاکستان کی غذائی کمی کے متعلق مرکزی وزیر تعلیم مشر ظہیر الدین نے فرمایا ہے۔

”مشرقی پاکستان کی کاروبار صوبے کی آبادی کے لئے اناج کی موجودہ ضرورت کو پورا کرنے کے لئے بھی کافی نہیں ہے۔ اور آبادی ہے کہ اس میں بار بار اضافہ جاری ہے اور اضافے کی رفتار تشویشناک حد تک تیز ہے۔ اگر اس صوبے کی آبادی اس طرح بڑھتی رہے۔ تو کس پارٹی یا (باقی صفحہ پر)

نایاب تحریک یا میں احمدی مبلغین کی مساعی کے لئے اسلام کی اوزان و فنون ترقی

پانچ نئی مساجد کی تعمیر کی سکیم - ریڈیو پر خطبہ جمعہ اور تقاریر لجنہ امانہ اللہ کی سرگرمیاں

اذکرہ شیخ حفیظ الدین احمد رضا بنو سوسط دکالت تبشیر

(۲)

آبادان میں مسجد اور مشن ہاؤس کی تعمیر کی سکیم

گذشتہ مجلس شوریٰ میں یہ فیصلہ ہوا تھا کہ پانچ مشنوں میں نئی مسجد تعمیر کرانی جائیں ان میں سے چار مشنوں کو مرکزی فنڈ (ٹیکوس) سے امداد دی جائے۔ لیکن آبادان مشن کے لئے ایک فنڈ رکھا دیا جائے۔ اور اس کی تحریک کی جائے۔ آبادان سارے مغربی افریقہ میں اب سے بڑا شہر ہے۔ اور یہ *West Africa* *Region* کا دارالخلافہ ہے۔ یہاں کی حالت نے مسجد کے لئے زمین حاصل کر لی ہے۔ یہاں مشن کا سب اہل کھولنے کی اور مشن ہاؤس تعمیر کرنے کی تجویز ہے اس کے لئے اس ماہ میں نائیجیریا کے تمام مشنوں کو ایک سہولت پیش کیا جس میں اس فنڈ کی تحریک کی گئی

جلسہ مصلح موعود

اس سال بھی عرب دستور سارے نائیجیریا کے مختلف مشنوں میں مصلح موعود کی پیشگوئی کے بارہ میں جلسے ہوئے ٹیکوس کے جلسہ میں اول فضل عمر سکول کے ہیڈ ماسٹر نے یہاں کی زبان میں تقریر کی اور بتایا کہ پیشگوئی کی تھی۔ اور کن حالات میں کی گئی۔ بعد ازاں خاکسار نے اختصاراً بتایا کہ اس پیشگوئی کی ہر شے کس رنگ میں پوری ہوئی۔ اور پھر مکہ کی سعی صاحب نے اپنی عداوتی تقریر میں اس پیشگوئی پر مجموعی تبصرہ کیا اور حضرت المصلح الموعود ایدہ اللہ تعالیٰ بنصرہ کے لئے دعا کی تحریک کی۔ ان جلسوں کے بعد متعدد میٹنگوں کے خطوط موصول ہوئے

اس کے بعد کے خطبہ جمعہ میں بھی مکہ کی سعی صاحب نے اس پیشگوئی کے مضمرات کو بیان کیا اور حضرت مسیح موعود علیہ السلام کی عداوت آپ کی پیشگوئیوں کی روشنی میں ثابت کی۔ اور بتایا کہ مصلح موعود کے

بارہ میں لہا گیا تھا۔ کات اللہ نزل من السماء کہ آپ کے وقت میں گویا عداوت دین پر اتر آئے گا

ریڈیو پر خطبہ جمعہ

جو خطبہ جمعہ آپ نے ریڈیو پر نشر کیا اس میں کہا کہ لوگوں کو گورنمنٹ سے پورا پورا تعاون کرنا چاہیے۔ جو گنہ گاروں کے کبھی گھروں میں چھپاتے ہیں اور ان کو گورنمنٹ کی ہدایت کے مطابق بتائی ہوئی جگہ نہیں پہنچاتے۔ وہ آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم کی نافرمانی کرتے ہیں اور اسلام کی تعمیل کی صریح عداوت دہی کرتے ہیں اور بتایا کہ جس قدر ہدایت گورنمنٹ کی طرف سے اس موقع پر دیا گیا کیونکہ تمام کے لئے بڑی رہی ہیں۔ یہ تمام آج سے قریباً چودہ سو سال قبل آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم نے بیان فرمادی تھیں۔

ریڈیو پر حضرت مسیح موعود علیہ السلام اور تعلق باللہ کے موضوع پر تقریر

ریڈیو پر اس وقت ہم چار احمدی تقریریں ہر ماہ تقریریں کرتے ہیں۔ ہر ایک کی کم از کم دو مرتبہ ریڈیو پر اسلامی موضوع پر تقریر کرنے کی باری آجاتی ہے۔ ان چاروں میں سے دو مقرر یہاں کے لوگ ہیں۔ ایک گانا مقرر *Mrs. S. B. G.* صاحبان کا دوسرے کا *Mrs. H. B. Ameen* ہے اور تقریباً ہر تقریر میں کسی ایسی بات پر اس احمدیت کی تبلیغ ہوتی ہے جو اس ماہ کی سعی صاحب نے ایک تقریر میں اللہ کے موضوع پر کیا اس میں بتایا کہ حضرت مسیح موعود علیہ السلام کے ذریعہ آج اس صحیح رنگ میں معلوم ہوا ہے کہ تعلق باللہ سے کیا مراد ہے۔ اور پھر پیشہ معرفت سے آپ نے ایک عداوت کا ترجمہ کر کے سنایا۔ دوسری تقریر آپ نے قرآن کریم میں خدا کا آخری پیغام "کے موضوع پر کی۔ اس کے علاوہ ہماری باری ریڈیو پر قرآن شریف کی تلاوت کی بھی آتی ہے۔ تلاوت کے بعد ہم اس کا اثر پڑی میں ترجمہ کرتے

اور پھر تشریح قلب آیات کی تشریح بھی کرتے ہیں۔

مکہ میں سعی صاحب نے اس ماہ ایک مرتبہ تلاوت کے بعد آیات کی تشریح کرتے ہوئے بالوطن صحت بتایا کہ اسلام اور باس پرستی کے سخت خلاف ہے اور دیگر مذاہب کی مزاحمت خلاف عقل امور کا قائل نہیں۔ نیز بتایا کہ قرآن کریم ہی ایک ایسی مذہب ہے جو سب سے جس نے یہ دعویٰ کیا ہے کہ یہ تمام دنیا کے لئے ہدایت ہے *M.R. Ameen* نے ایک تقریر میں اسلام میں عورتوں کے مظالم کے بارہ میں تقریر کی۔ اور دوسری تقریر اسلام میں لیدر شپ کے موضوع پر کی۔ اور *Mrs. S. M.* اسلامی نقطہ نظر بیان کی۔ اور ایک دوسری تقریر والدین کی ذمہ داری کے موضوع پر کی۔ اس میں بتایا کہ حضرت مسیح موعود علیہ السلام اپنے بچوں سے کیسا سوکھ کرتے تھے۔ اور حضرت علیہ السلام کی تالیف سے آپ کے سونگہ کا ذکر کیا۔ خاکسار نے ایک تقریر محمدؐ کا حال دہنما کے موضوع پر کیا اور دوسری تقریر "اسلام کا پیغام" کے موضوع پر کی جہاں میں بتایا کہ صرف اسلام ہی ایک مذہب ہے جس کا پیغام خود اس کے نام سے حاصل ہو جاتا ہے۔ اور پھر بتایا کہ حضرت مسیح موعود علیہ السلام نے لفظ اسلام کی کیا تشریح فرمائی ہے۔ اور کس طرح بتایا ہے کہ اسلام ہم سے کیا مطالبہ کرتا ہے۔

سینئر ڈری سکول کے لئے ۱۶ لاکھ زمین کا حصول

ٹیکوس سے قریباً ساتھی چار سو میں کے نام پر ایک مقام *Aghede* کے مقامی حاکم کو لوکل بادشاہ نے وہاں کے احمدی مشن کے پریذیڈنٹ کے ہاتھ میں لانے کے موضوع پر پیغام بھیجا تھا۔

کہ اگر ہم ان کے علاقہ میں سینئر ڈری سکول کو لیں تو وہ ہماری ہر ملکن مدد کے لئے تیار ہے۔ اور کہا کہ ہم زمین کے لئے درخواست دے دیں۔ تاکہ وہ اس کے لئے زمین دلا سکے۔ چنانچہ اس ماہ میں ہم نے ۵۰ ایکڑ کے درخواست دی۔ یہ زمین اب ہمیں مل چکی ہے۔ اور ہم نے ۵۰ ایکڑ کی ہے۔ فضل عمر احمدی سکول ٹیکوس گذشتہ ماہ ہمارے سکول سے پہلا بیج اسی کو کھین ڈیپارٹمنٹ کی طرف سے *Standard Six* کے امتحان میں شام مل ہوا۔ ٹویانڈلستہ سال سے ہمارے سکول میں لایا گیا ہے۔ نیز ابتدائی بعض جماعتوں میں لایا گیا علم کی تعداد کافی رہے ہوئے کی وجہ سے ہیں دو چار عین ایسی ہی کرے ہیں اب استاد کے پاس رکھی پڑتی تھیں میں اس ترتیب درجہ کے وقت محکمہ تعلیم کی طرف سے مقرر شدہ تعداد سے زائد طالب علم درجہ کے لئے آئے۔ جو ہمیں واپس کرنے پڑے۔ گو یا اب ہمارے سکول میں طلباء کی تعداد خاصی زیادہ ہوتی ہے۔ جو تیز پڑھنے والے دو پیرا کو کھتا ہے۔ اس سکول کے لئے گورنمنٹ نے

ہماری مسجد سے ملحقہ زمین کا ایک بڑا ٹکڑا نئی سکیم میں مقرر کر دیا ہے۔ اس جگہ سے جب پرائی آبادی نئی سکیم کے ماتحت رکھی جائے گی۔ تو اس جگہ پر اللہ ہمارے سکول کی نئی عمارت تعمیر ہوگی ان خاص امور کے علاوہ مشن کے دیگر کام حسب معمول ہوتے رہے۔ اخبار تجارت درمس دفتر میں۔ مبلغین کی ٹریننگ تعلیمی اور ذہنی میٹنگ اور سکولوں کا کام بخیر و خوبی سرانجام پاتا رہا۔

مسجد میں صبح کی نماز کے بعد حضرت حفیظہ المسیح کی تقریر کیہا کہ اس اور حضرت کی نماز کے بعد کشتی نوح کا درس جاری رہا۔

لجنہ امانہ اللہ کی سرگرمیاں

لجنہ امانہ اللہ کے انتظام کے تحت احمدی عورتیں مردوں کے پہلو پہلو ہر کام میں حصہ لیتی ہیں۔ لجنہ امانہ اللہ کے دفتر سے ہر ماہ سرگرمی لیکر تمام مشنوں کو جاری ہوتا ہے۔ جن میں مرکزی لجنہ سے آمدہ ہدایات سے اطلاع دی جاتی ہے۔ اور عورتوں کو جماعت کے کام میں زیادہ سے زیادہ حصہ لینے کی تلقین کی جاتی ہے۔ مکہ میں سعی صاحب کی ایسی کی زیر ہدایت ہر جمعہ کے روز عورتوں کی ٹریننگ ہوتی ہے۔ جس میں عورتیں تعلیم کا کام پورے

اور عورتوں میں *Male* اور *Female* کا
قیمتاً تقسیم کیا جاسکتا۔ جو خود نہیں پڑھ
سکتیں وہ اسے بیچ بیچی ہیں۔

مردوں کے مفقود دار ایک جلسوں
میں عورتوں کا بھی انتظام ہوتا ہے۔
عورتوں اس جلسہ میں شریک ہو کر تعلیمی
تقریریں سنتی ہیں۔

ہر اتوار کے روز عورتیں سلسلہ کا
شریحہ کر رہیں کی غرض سے باہر جاتی
ہیں اور شریحہ فرزند کر کے مشن کی
امداد کرتی ہیں

تعلیم بالغان کی کلاس میں ہماری
عورتیں باقاعدگی شریک ہوتی ہیں اور
تعلیم حاصل کرتی ہیں۔ علاوہ ازیں جماعت
کی طرف سے تمام جانور ہونے والے

چندوں میں وہ شرکت کرتی ہیں۔ اور
چندہ۔ تحریک جدید اور چندہ مسجد
ٹاؤن میں ترقی سے زیادہ حصہ لیتی
ہیں۔ اس سرگرمیوں نے انہوں نے فیشن کے

لہجہ میں بھی حصہ لیا۔ اور مختلف مشنوں
سے عورتوں کی اپنے ہاتھ سے نیا
گودھ چیزیں جو بیگس کے آفس میں
موصول ہوئیں۔ وہ حوصلہ افزا تھیں۔

چند سالہ کے سو فو پر عورتوں نے ہمالیہ
کے لئے کھانا تیار کرنے کا کام پوری تیزی
سے کیا

ایک نکاح کی تقریب اور تین کا فو
ناہیچرا کے ایک شمالی دور دراز
کے علاقہ سے ایک احمدی نوجوان نکاح
کی غرض سے ٹیکو س آیا۔ ڈاک بھی

احمدی ہے۔ اور وہ بھی شمال ہی سے
آئی تھی۔ ان کے ساتھ ان کے بہت سے
غیر احمدی عزیز و اقارب بھی تھے مگر

سبھی صاحب نے سو فو سے خاندانہ
امنانے ہوتے نکاح کے شہبہ میں تنظیم
کی برکات پر مقرر تقریر کی۔ اور تیار
کہ احمدی طریق نکاح دراصل ہمیں تنظیم

کا ہی سبق دیتا ہے۔ اور عدم نکاح تنظیمی
کے مترادف ہے اور کہا کہ جس طرح شریک
تھی کامیاب ہوتی ہے کہ دونوں بیباں
بیوی میں سے ہر ایک جس قدر حاصل کرنے

کی امید رکھتا ہے۔ اس سے زیادہ
دینے کے لئے تیار رہے۔ اسی طرح
انسان کی زندگی کے ہر شعبہ میں امن کا

یہ مفاد ہی ہے کہ انسان دوسرے سے
مستحق نہیں ہونے سے قبل جو وہ اپنے خود
اس پر عمل پیرے ہوں۔ ان کو بخوبی ادا
کرتے۔ اور اس پر عمل کریں
تو کسی ٹھکرے کی صورت پیدا نہ ہو۔ اور
ان کو پر امن زندگی حاصل ہو۔ اس

طرح متعدد بار سوخ غبرا جموں کو
تین تین ہوتی۔ اور احمدیوں کی تربیت کا
سو فو پیدا ہوگی۔ یہ پروگرام انور کی
سینک کے سو فو پر ہوتا۔ اس موقع پر
باہر سے آنے والوں کے باعینہ اور شریک
کی وجہ سے ہمارا اتوار کا پروگرام بھی
زیادہ کامیاب اور صحت افزا ثابت ہوا۔

مختصر ملکی حالات

اس ماہ سیکڑوں نو آبادیات کی طرف
سے یہ اعلان ہوا کہ ۱۳ مارچ کو ناہیچرا
کا نیا دستور پاس کرنے اور آزادی کے
لئے وقت کی تعیین کی غرض سے لندن کا فو
منعقد ہوئی

ایرٹن ریجن (East of England
Region) کے ڈیر اعظم ڈاکٹر
ڈک کے خلاف گذشتہ سال مخالف پارٹی
کی طرف سے بعض الزامات لگائے گئے

تھے۔ جن میں سے بڑا الزام یہ تھا کہ ڈاکٹر
ڈک (Dr. Dick) نے وزارت
سے قبل ایک بینک جاری کیا تھا۔ لیکن پور

کے لئے بعد اس نے دھرت پر کرپشن میں ایک سے
مظہ نہیں کیا حکومت کا دوسرا ایسے وقت میں اس
بنک کی طرف متعلق کر دیا جبکہ اس جنگ کا دوسرا ایسے وقت والا
تھا۔ حکومت برلین کے سیکڑوں نو آبادیات سے

اس کی تحقیقات کے لئے ایک ٹریبونل
(Tribunal) مقرر کیا۔ جس نے
اپنی رپورٹ میں اس بات کا اظہار کیا
کہ ڈاکٹر ڈک سے حکومت کے وہ پیسے

بارہ میں بعض جہ احتیاطوں ضرور ہوتی
ہیں۔ اس پر ایٹ ناہیچرا یا کوورنٹ
نے فیصلہ کیا کہ ایرٹن ڈاکٹر اس وقت ابھی
کو توڑ کر دوبارہ الیکشن کے ذریعہ اعتماد

حاصل کیا جائے۔
چنانچہ اس ماہ اس الیکشن کی
تیاروں زوروں پر ہیں۔ ڈاکٹر ڈک نے
الیکشن جیتنے کا ہم شروع کو ہی وعدہ اجازت

کی تصویروں میں وہ جگہ جگہ اور گاؤں
بگاؤں پھرتا نظر آتا تھا۔ ایک تصویر
میں یہ نظارہ دیکھا گیا کہ ایک مقام پر
ڈاکٹر ڈک کی کشتی دلدل میں بھینس

گئی۔ چنانچہ ڈاکٹر ڈک بھی کپڑے اتار کر کشتی
کارا۔ کھینچنے والے دلدل سے نکالنے
میں دوسروں کے ہمراہ کوٹا نظر آتا
تھا۔

دوسرے ایرٹن ریجن میں *Acting*
جموں کی گورنمنٹ ایرٹن ریجن میں
مخالف پارٹی کی حیثیت سے الیکشن لڑنے
کی پوری تیاری کر رہی تھی۔ اور یہاں کا
ڈیر اعظم *Mr. Woodhouse*
ہیڈ پر برادر دیگر مرقوں پر لوگوں کو

ایکشن گروپ (Action Group)
کو ووٹ دینے
کی ترغیب دلا رہا تھا

ایرٹن ریجن (East of England
Region) میں گورنمنٹ
سلسلہ میں بچوں کے داخلہ کے بارے
میں جو خرابیوں پاس گئے۔ ان میں
یہ پاس کیا گیا کہ ہر سکول ایک متعین
تعداد اپنے سکول میں داخلہ کرے

اس سے زائد آنے والے بچوں کی
فہرست گورنمنٹ کے سپرد کر دی جائے
تو وہ جس سکول میں مناسب سمجھے ان
بچوں کو بھیج دے۔ اس قانون کے خلاف
وہاں کے دو من کینٹک سکولوں نے

اور دو من کینٹک پورے نے پروڈر اختیار
کیا کہ ہم اپنے بچوں کو کسی اور سکول
میں بھیجے گئے تیار نہیں۔ اس سلسلہ
میں انہوں نے وہاں جلسوں نکالے اور
الیکشن کی تیاریوں میں بھی گورنمنٹ کی

پارٹی کی مخالفت کی۔
بالآخر گورنمنٹ نے اس قانون کو
اس سال کے لئے منسوخ کیا اور یہ ریاست
دی کہ اس سال زور نہیں لگے گا
تھوڑا دن تک اس سکول میں داخلہ کرنے
جائیں۔ اور اس مقررہ تعداد سے بھی اگر

بچے زائد ہوں۔ تو ان کے لئے ڈانڈ کلاہوں
کا انتظام کیا جائے۔
ناہیچرا کی آزادی کے سلسلہ میں تینوں
ریجن (Regions) میں ایک
علاقہ نے اندازاً رست قائم کر کے اسے
بلا دوسرے فیڈریشن سے ملحق کرنے کا

مخالف کر رکھا ہے۔
ان کا کہنا ہے کہ جبکہ گورنمنٹ
کی آبادی ناہیچرا کے ایک ریجن سے بھی
کم ہے۔ لیکن پھر بھی اسے پانچ حصوں
میں تقسیم کرنے کے اصول کو تسلیم کر لیا گیا
ہے۔ تو پھر ناہیچرا میں ایسے علاقوں
کو جو اپنے ریجن سے زبان اور لکچر
کے لحاظ سے کافی اختلاف رکھتے ہیں
اور ان کی فائدگی بھی ریجن کی اسمبلی میں
کما حقہ نہیں۔ کیوں ایک ریاستوں میں
تبدیل نہ کر دیا جائے۔ (گورنمنٹ
کی آبادی ۱۰ ملین *Population* ہے۔
لیکن ناہیچرا میں صرف تارہ لاکھ *16*
ملین کی آبادی ہے۔ اور وہ بھی قریباً
۱۰ لاکھ ہے) اسی طرح ٹیکو س کے لوگ
مطاب کر رہے ہیں کہ ٹیکو س اور اس
سے ملحقہ علاقوں کو ملکر ایک ریاست قائم
کی جائے۔ اور یہیں میں صرف ایک محدود
س علاقہ فیڈرل ٹیریٹری *Federal Territory*
(کے طور پر ایک کر دیا جائے
گورنمنٹ کی آزادی کے سو فو پر
شمولیت کے لئے ان دونوں ناہیچرا کی حکومت
کی طرف سے اور مختلف تنظیموں اور اخباروں
کے ذریعہ زور رہے تھے۔

ان کا کہنا ہے کہ جبکہ گورنمنٹ
کی آبادی ناہیچرا کے ایک ریجن سے بھی
کم ہے۔ لیکن پھر بھی اسے پانچ حصوں
میں تقسیم کرنے کے اصول کو تسلیم کر لیا گیا
ہے۔ تو پھر ناہیچرا میں ایسے علاقوں
کو جو اپنے ریجن سے زبان اور لکچر
کے لحاظ سے کافی اختلاف رکھتے ہیں
اور ان کی فائدگی بھی ریجن کی اسمبلی میں
کما حقہ نہیں۔ کیوں ایک ریاستوں میں
تبدیل نہ کر دیا جائے۔ (گورنمنٹ
کی آبادی ۱۰ ملین *Population* ہے۔
لیکن ناہیچرا میں صرف تارہ لاکھ *16*
ملین کی آبادی ہے۔ اور وہ بھی قریباً
۱۰ لاکھ ہے) اسی طرح ٹیکو س کے لوگ
مطاب کر رہے ہیں کہ ٹیکو س اور اس
سے ملحقہ علاقوں کو ملکر ایک ریاست قائم
کی جائے۔ اور یہیں میں صرف ایک محدود
س علاقہ فیڈرل ٹیریٹری *Federal Territory*
(کے طور پر ایک کر دیا جائے
گورنمنٹ کی آزادی کے سو فو پر
شمولیت کے لئے ان دونوں ناہیچرا کی حکومت
کی طرف سے اور مختلف تنظیموں اور اخباروں
کے ذریعہ زور رہے تھے۔

ناہیچرا کے احمدیوں کی طرف سے
ناہیچرا کے احمدیوں کی طرف سے
ناہیچرا کے احمدیوں کی طرف سے
ناہیچرا کے احمدیوں کی طرف سے

ناہیچرا کے احمدیوں کی طرف سے
ناہیچرا کے احمدیوں کی طرف سے
ناہیچرا کے احمدیوں کی طرف سے
ناہیچرا کے احمدیوں کی طرف سے

ناہیچرا کے احمدیوں کی طرف سے
ناہیچرا کے احمدیوں کی طرف سے
ناہیچرا کے احمدیوں کی طرف سے
ناہیچرا کے احمدیوں کی طرف سے

ناہیچرا کے احمدیوں کی طرف سے
ناہیچرا کے احمدیوں کی طرف سے
ناہیچرا کے احمدیوں کی طرف سے
ناہیچرا کے احمدیوں کی طرف سے

ناہیچرا کے احمدیوں کی طرف سے
ناہیچرا کے احمدیوں کی طرف سے
ناہیچرا کے احمدیوں کی طرف سے
ناہیچرا کے احمدیوں کی طرف سے

ناہیچرا کے احمدیوں کی طرف سے
ناہیچرا کے احمدیوں کی طرف سے
ناہیچرا کے احمدیوں کی طرف سے
ناہیچرا کے احمدیوں کی طرف سے

ناہیچرا کے احمدیوں کی طرف سے
ناہیچرا کے احمدیوں کی طرف سے
ناہیچرا کے احمدیوں کی طرف سے
ناہیچرا کے احمدیوں کی طرف سے

ناہیچرا کے احمدیوں کی طرف سے
ناہیچرا کے احمدیوں کی طرف سے
ناہیچرا کے احمدیوں کی طرف سے
ناہیچرا کے احمدیوں کی طرف سے

ناہیچرا کے احمدیوں کی طرف سے
ناہیچرا کے احمدیوں کی طرف سے
ناہیچرا کے احمدیوں کی طرف سے
ناہیچرا کے احمدیوں کی طرف سے

ناہیچرا کے احمدیوں کی طرف سے
ناہیچرا کے احمدیوں کی طرف سے
ناہیچرا کے احمدیوں کی طرف سے
ناہیچرا کے احمدیوں کی طرف سے

ناہیچرا کے احمدیوں کی طرف سے
ناہیچرا کے احمدیوں کی طرف سے
ناہیچرا کے احمدیوں کی طرف سے
ناہیچرا کے احمدیوں کی طرف سے

ناہیچرا کے احمدیوں کی طرف سے
ناہیچرا کے احمدیوں کی طرف سے
ناہیچرا کے احمدیوں کی طرف سے
ناہیچرا کے احمدیوں کی طرف سے

نہایت ضروری اعلان امتحان ۱۲ جولائی ۱۹۵۶ء کو ہوگا

سیدنا حضرت امیر المومنین خلیفۃ المسیح الثانی ایدہ اللہ تعالیٰ بنصرہ
العزیز کی منظوری سے اعلان کیا جاتا ہے کہ رسالہ خلافت اسلامیہ
اور رسالہ اسلامی نظام کی مخالفت کا پس منظر کا امتحان مورخہ
۱۲ جولائی ۱۹۵۶ء بروز اتوار ہوگا۔ انشاء اللہ

تمام جماعتوں کے امراء و صدور صاحبان اس بات کا انتظام فرمائیں کہ
پوری باقاعدگی سے امتحان ہو سکے نیز حیدر اہل اسلام فرمائیں کہ امتحان کے
پرچہ جاس کس تعداد میں اور کس پتہ پر بھیجے جاوے۔ خاکدہ۔ ابو العطاء جان محمد
پہل جلیہ جامعۃ التبشیر

خواب کے ذریعہ حضرت خلیفۃ المسیح الثانی ایۃ اللہ تعالیٰ کی صدا کا انکشاف

کریم نواز احمد صاحب ریٹائرڈ ایچ ٹی ایس آفیسر

مجھے سنہ ۱۹۵۱ء میں خلافت کے نئے گروہ مرکزی حقیقت پسند پانڈ کیوں سے ایک اسپل موصول ہوئی ہے جس میں اپنی اغراض باطلہ میں قادیان کی درخواست کی گئی ہے۔ جہاں تک میری ذات کا تعلق ہے۔ مجھے تو اجرت کی نعمت حضرت محمود ایۃ اللہ الودود کے طفیل ہی نصیب ہوئی تھی۔ میرے تھکے تھکے قادیان میں تھے۔ اور میں بچپن کے زمانہ میں قادیان میں ہی رہا۔ خود ہی ۱۹۵۰ء میں مجھے پانچویں جماعت میں تعلیم الاسلام ہائی سکول میں حضرت محمود (اللہم ایۃ اللہ) کا بطول حیاتہ کا ہم سبق ہونے کا شرف حاصل ہوا اور اسی پاک صحبت میں مجھے اجرت کے متعلق علم حاصل ہوا۔ آج اس قدر کو ساٹھ سو سال جا رہے۔ ساہا سال مجھے حضور کے ساتھ پہلو بہ پہلو بیٹھنے کا شرف حاصل رہا۔ میں نے حضور کے ساتھ ۱۹۵۱ء میں انٹرنس کا امتحان دیا۔ میں نے حضور کا بچپن دیکھا جو اب بھی۔ اور اب بڑھ چکا ہے۔ حضور کی زندگی کے یہ تینوں دور حضور کی صداقت کے شاہد ہیں۔ لیکن ان تمام تعلقات صحبت کے باوجود میں نے حضور کی صحبت خلافت خدا نے عظیم سے پوچھ کر قبول کی ہے جس کی تفصیل اس لئے لکھ دیتا ہوں۔ کہ شاید اس روح کو فائدہ پہنچ جائے۔

مجھے حضرت خلیفۃ المسیح اولیٰ عالمی دنات کی خبر سرگودھا میں میرے عزیز دوست حضرت مولوی رحمت اللہ صاحب مرحوم سکنہ چک بٹھہ جنونی نے دی جبکہ وہ میلہ اسپتال پر سرگودھا آئے ہوئے تھے۔ اور میں اپنی رخصت ختم کر کے جبک آباد چھوٹی جا رہا تھا۔ ان موقع پر انہوں نے فرمایا کہ اب خلیفۃ حضرت محمود ایۃ اللہ قاسم ہوں گے۔ اور انہوں نے حضور کے صفات گائے کہ جرات۔ دلیری۔ بہمان نازی اور تقویٰ وغیرہ وغیرہ میں اگر کوئی حضرت مسیح موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام کے قدم بقدم نقش قدم پر چلا ہے۔ تو یہی وجود مبارک ہے خیر میں جبک آباد چکا اور اگلے دن

تیار الفضل سے معلوم ہوا کہ خلیفۃ حضرت صاحبزادہ مرزا بشیر الدین محمود احمد ایۃ اللہ ہوئے ہیں۔ میں نے دعا کی کہ یا اہل مجھے صاحبزادہ صاحب سے محبت ہے۔ کہیں ایسا نہ ہو کہ میں محبت کے رنگ میں بہ جاؤں اور میرے نزدیک حق کچھ اور ہو۔ تو کہ فرمایا کہ مجھے خود بتا اور میری راہ نمائی فرما۔ اسی رات مجھے ایک خواب آئی۔ جو صبح تک مجھے قطعاً یاد نہ رہی۔ پھر صبح کو میں نے دعا کی کہ الہی مجھے ایسی خواب سے کیا فائدہ جو مجھے یاد ہی نہ رہے۔ تو اللہ تعالیٰ نے مجھے اپنے فضل بے پایاں سے سزا دہ ذیل رویا دکھائی۔

میں نے دیکھا کہ میں چوہدری ثروت الدین صاحب مرحوم کے چہرہ میں ہوں۔ چوہدری ثروت دین صاحب مرحوم میاں افضل حسین صاحب وائس چانسلر پنجاب یونیورسٹی کے ناما تھے اور دقت غالباً درمیر کا ہے اور آسمان پر ہے۔ اور وہی چوہدری بڑی ہے کہ حضرت امیر المؤمنین خلیفۃ المسیح الثانی ایۃ اللہ علیہ السلام نے تشریف لادھے ہیں۔ حضور کے پاس جہاں تک مجھے یاد ہے ایک چھتری بھی ہے۔ اور حضور نے سر ہونے تک کوٹ پینا جو ہے۔ اور حضور کی عمر آغاز نوجوانی کی ہے۔ یعنی جب مویں پھوٹے لگتے ہیں۔ میں حضور کو دیکھ کر بے تابانہ آ رہا ہوں۔ اور پکارا ہوں کہ مولوی رحمت اللہ صاحب نے تو پہلے ہی فیصلہ کیا تھا کہ خلیفۃ حضور ہی ہوں گے۔ میں نے حضور سے مصافحہ کیا ہے۔ حضور وہاں چہرہ میں کچھ دقت بیٹھے رہے ہیں۔ اور ہم باہم کہتے رہے ہیں۔ پھر وہاں سے اٹھ کر ہم اپنی چوہدری ثروت الدین صاحب کے کچے مکان کے پرانے کے پچھے دیوار کے کھانڈے کھڑے ہو گئے وہ پچھا مکان میں سے بھانڈے کے مکان کے قریب ہے۔ اس میں بھی حضرت حافظ روشن علی صاحب مرحوم رہ کر تھے، اب میں نے دیکھا کہ ہمارے سامنے خوتان ہی خوتان ہے۔ یعنی سیلاب کا پانی ہے۔ اور دور ایک کشتی آ رہی ہے۔ اس میں خواجہ

کمال الدین صاحب مرحوم ہیں اور ایک شخص اور کشتی میں بیٹھا ہے وغالباً وہ حضرت علامہ صاحب مرحوم سبکوٹی تھے۔ میں نے یہ دیکھا کہ حضور کی خدمت میں عرض کیا کہ حضور وہ خواجہ کمال الدین صاحب آ گئے۔ حضور نے فرمایا خواجہ کمال الدین صاحب تو آگے مگر فیصلہ تو نہ ہوا۔ اس پر میری آنکھ کھل گئی۔ میں نے صبح اٹھ کر بیت کا خط لکھ دیا۔ اس خواب کی تفسیر میں نے یہ کی کہ حضور کا خلافت پر قائم ہونا رحمت الہی سے پہلے سے مقدر تھا۔ چنانچہ حضرت مسیح موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام کی پیشگوئی میں صاف الفاظ ہیں۔ کہ ایک رحمت کا نشان تجھے دیا جاتا ہے اور میں فضل الرحمن کا ساتھ ہوتا یہ بتاتا ہے۔ کہ یہ فضل و رحمانیت کے تحت ہے۔ پھر نوجوانی کے آغاز میں دکھلایا جانا یہ ظاہر کرتا ہے کہ تم تو کہتے ہو اسی یہ سچ ہے لیکن تم کو یاد رہے کہ مجھے کے متعلق تم نے یہی کہا تھا اتنیساہ حکما صبیحا۔

پھر یہ صداقت کھل گئی۔ اور میں نے تسلیم کر لیا۔ اب خواجہ کمال الدین صاحب والا حصہ تفسیر طلب رہ گیا تھا۔ اس کی حقیقت بعد میں ظاہر ہوئی۔ جب خواجہ صاحب ولایت سے تشریف لائے اور انہوں نے ایک رسالہ سلسلہ کے ۱۸۳ اندرونی اختلافات اور اس کے اسباب نام کا لکھا۔ اور اس میں لکھا کہ اگر صاحبزادہ صاحب قسم لکھا کہ یہ بیان کر دیں کہ ان کو خدا نے خلیفہ بنا لیا ہے۔ تو مجھ پر بیٹے خواجہ صاحب مرحوم کی مخالفت حرام ہوگی۔ اور کہ کس طرح ہو سکتا ہے کہ وہ اس وجہ کی مخالفت کریں۔ کہ جو اس قدر وجود کے جگہ کا ٹکڑا ہے۔ جو ان کا آقا اور مطاع تھا (مقبوضاً) اس پر حضرت امیر المؤمنین ایۃ اللہ قاسم بفرہ العزیز نے غالباً القول الفصل میں قسم لکھا کہ بتایا۔ کہ ان کی مجھے خدا قاسم نے فرمایا ہے کہ تو خلیفہ ہے۔

مگر انہوں نے خواجہ صاحب پھر اپنے اقرار سے پھر گئے اور میں انہیں مخالفت شریعہ کر دی۔ پس میرے لئے تو کسی مزید دلیل کی ضرورت نہیں یہاں تو صحراست برہان محمد والا معاملہ ہے۔ جو خدا قاسم نے محمود کہا ہے وہی محمود ہے۔ میں ہر جہاں بھلا ہوں کچھ بھی ہوں مگر محمود کا غلام ہوں۔ اور اسی پر اپنا فائدہ چاہتا ہوں۔

اللہم اسین ثنایا

(بجیتہ لیکر صفحہ ۲)

سب پارٹیوں کی کوئی وزارت بھی خواہ وہ فرشتوں پر ہی مشتمل کیوں نہ ہو اناج کے سلسلہ کو مل نہ کر سکے گی۔

(روزنامہ سنہ لاہور، ۱۹۵۳ء)

اس میں کوئی شبہ نہیں ہے کہ دنیا کی باہمی تعلق کے وقت سے بڑھ رہی ہے۔ اس نے ہمیں اتفاقیات کے دلوں میں تشویش پیدا کر دی ہے۔ اور وہ اس کا علاج سوچنے میں معرکہ ہیں۔ ایک علاج پتھہ کسٹریل بھی تجویز کیا گیا ہے۔ اور امریکہ اور یورپ کے بعض حصوں میں اس پر عمل شروع کر دیا گیا ہے۔ شاید وہ پتھہ کسٹریل تجویز مشرقی پاکستان میں اس پر عمل کرنے کی طرف اشارہ ہے۔

اسلامی نقطہ نظر سے محض اس خوف سے پتھہ کسٹریل کا طریقہ استعمال کرنا کہ زیادہ آبادی کے لئے خوراک کیسے ہیں جوگی سرسبز بنا کر ہے اللہ تعالیٰ نے قرآن کریم میں صاف صاف کہا ہے کہ سب کے لئے رزق میں کما خود اللہ تعالیٰ کے ہاتھ میں ہے۔ اور جو لوگ اپنی اولاد کو اس ڈر سے ہلاک کرتے ہیں۔ کہ ان کے کھانے کے لئے رزق کھال سے آئے گا وہ غلطی پر ہیں۔

حقیقت یہ ہے کہ بے شک دنیا کی آبادی تیز رفتاری سے بڑھ رہا ہے۔ لیکن بجائے اس کے کہ ہم اس رفتار کو معضلی طبعوں سے روکنے کی کوشش کریں۔ یہ بہتر ہے کہ زیادہ سے زیادہ خوراک پیدا کرنے کی طرف توجہ دیں جس میں یقین ہے کہ تدریج کے ذریعہ پیداوار اور اچھی اپنی آہستہ آہستہ نہیں ہو چکے اور اچھی ایسے ذرائع معلوم کرنے باقی ہیں۔ جن سے بڑھتی ہوئی آبادی کے لئے خوراک پیدا کی جاسکتی ہے۔

ہمیں یقین ہے کہ مشرقی پامتان میں بھی نئے سانچے طریقے استعمال کرنے سے خوراک کی پیداوار بڑھتی جاسکتی ہے۔ اس لئے کوئی غیر فطری طریقہ اختیار کرنا ضروری نہیں ہے۔ البتہ آسٹریلیائی صورتوں کی الگ بات ہے۔

مشرقی پاکستان میں چاول کی قیمتیں کم ہونے لگیں

بعض اصلاح میں ستمبر ۲۵ء سے کوئی ۲۸ روپے تک آگئے
ڈھاکہ ۱۱ ستمبر - معلوم ہے کہ مشرقی پاکستان میں چاول کی قیمتیں جن قیمتوں سے
کمی ہوئی ہے۔ چاول کے نرخ ایک ہفتہ قبل چالیس پیسوں سے تھے جو کہ ۲۸-۲۹
روپے میں تک پہنچ گئے ہیں۔

نوزائیدہ اقوام کو امریکی سرمایہ کی ضرورت

نیویارک ۱۱ ستمبر - غیر ملکی امداد کی ضرورت پر
تیسرے دن کے ہونے سے امریکی کالم نویسوں اور ایس
نے لکھا ہے کہ امریکہ نوزائیدہ اقوام کی ضرورتوں
سے بے تعلق نہیں رہ سکتا۔ اس نے لکھا ہے
کہ امریکہ کو نئے ترقی پزیر ملکوں میں سرمایہ کی
فزاہی کا اگر وعدہ نہیں تو سب سے بڑا ذریعہ
بننا رہنا چاہیے۔

نیویارک ہیرالڈ ٹریبون کا کالم نویس
رہنما نے کہا کہ دوسری عالمگیر جنگ کے خاتمہ
کے بعد سے ایشیا اور افریقہ میں ۱۹ ترقی پزیر
دو درمی آئی ہیں جہاں ۶۰ کروڑ افراد آباد ہیں
اور ان میں یہ تحریک زور پکڑ رہی ہے کہ
سیاسی آزادی حاصل کرنے کے بعد انہیں اپنے
معیار زندگی کو بہتر بنانا چاہیے۔ لیکن مقصد
سرکھ کی بنیادی پیداواری صلاحیت کے لئے
سرمایہ لگانے بغیر دور نہیں ہو سکتا۔

بچوں کے منگامی فنڈ سے پاکستان کو امداد

کراچی ۱۱ ستمبر - بچوں کے لئے اقوام متحدہ
کے منگامی فنڈ کے بورڈ نے اس سال پاکستان
کو بچوں کی پرورش کے لئے سو لاکھ ڈالر
سے زائد دینے میں یہ رقم بچوں کو ترقی دینے
کے لئے لگانے پر صورت کی جائے گی۔ اس کے
علاوہ منگامی فنڈ سے پاکستان کو
اگلے سال کے لئے ۸۰ لاکھ ڈالر منظور کئے گئے
ہیں۔ یہ رقم دو تین خیریت کے لئے کام میں
لائی جائے گی۔

سرکاری اعلانات کیلئے تین زبانیں

چندی گڑھ ۱۱ ستمبر - مشرقی پنجاب کے
وزیر اعلیٰ سردار پرتاب سنگھ کی رکنوں نے
کہا ہے کہ آئندہ حکومت کے تمام سرکاری
اعلانات میں ہندی، پنجابی اور اردو زبانوں
کو استعمال کیا جائے گا۔

نولاح بیہوشی کی حالت میں گئے

کاسک بازار ۱۱ ستمبر - کاسک بازار کے
ایک دیوبند نولاح بیہوشی کی حالت میں پائے
گئے ہیں ان میں سات جنوبی ہند اور دو جہا
کے باشندے ہیں۔ ان کی کشتی کچھ روز پہلے
طلیح بنگالہ میں ڈوب گئی تھی

دہلی میں شدید بخولان ت پیدا ہو گئے تھے اور ملک
انہیں سمول پر لانے کے لئے یہاں آئی ہیں۔

وزیر اعظم جاپان کی آمد کے سلسلے میں تمام انتظامات مکمل کرنے گئے

۱۸۷
مسٹرونو ڈیوٹر کے کشتی ۲۵ مئی کو کراچی پہنچ جائیں گے
کراچی ۱۱ ستمبر - وزیر اعظم جاپان مسٹرونو ڈیوٹر کے کشتی کے دورہ پاکستان کے سلسلے میں تمام
انتظامات مکمل ہو گئے ہیں۔ مسٹرونو ڈیوٹر کا دورہ ختم ہو کر بڑی ہوائی جہاز کراچی
پہنچ جائیں گے۔

عراقی سعودی اعلان پر تبصرہ

عمان ۱۱ ستمبر - اردن کے نائب وزیر اعظم اور
وزیر خارجہ مسٹر سعید الوفاہی نے یہاں عراقی اور
سعودی عرب کے بغداد سے جاری ہونے والے
مشترکہ اعلان پر تبصرہ کرتے ہوئے کہا اس
صاف ظاہر ہوا ہے کہ سعودی اور شاہی خاندانوں
میں تعلقات خوشگوار ہو گئے ہیں اور عرب دنیا
کے لئے یہ ایک اچھا نکتہ ہے۔ یاد رہے حال
میں شاہ سعود نے سرکاری طور پر عراق کا
دورہ کیا اور بغداد میں انہوں نے شاہ فیصل
سے باہمی دلچسپی کے امور پر بات چیت کی تھی۔

آسٹریلیا بھارت میں دو فیڈیلیاں قائم کرے گا

میلبرن ۱۱ ستمبر - حال ہی میں بھارت کا دورہ
کرنے والے آسٹریلیائی تجارتی مشن کے قائد
مسٹر جے۔ جی۔ بول کے بیان کے مطابق آسٹریلیا
صنعت کار بھارت میں دو فیڈیلیاں قائم
کریں گے۔ ان میں سے ایک مرکز کوٹنے والے نسیم
روڈ بنائے گی اور دوسری کوٹوں کے پڑنے
آسٹریلیا سینٹ بنانے کے چھوٹے چھوٹے
کئی کارخانے بھی بھارت کے مختلف ذرخٹ کو لگا
یہ دونوں فیڈیلیاں سرکاری طور پر آسٹریلیا
اور بھارت کی ملکیت ہوں گی۔

کراچی میں مسٹرونو کی آمد کے سلسلے میں
ایک شاندار پروگرام ترتیب دیا گیا ہے۔ جب
وزیر اعظم جاپان کراچی کے ہوائی اڈہ پر اتریں
تو ان کی کراچی ٹریڈ فیرڈ میں وہاں موجود لوگوں کے
اور شاہی خاندان طرف سے ان کا استقبال
کرایں گے۔ کراچی میں قیام کے دوران مسٹر
کشتی صدر مملکت بھگت سنگھ اور مرزا - وزیر
اعظم سہروردی اور کابینہ کے وزراء سے باہمی
دلچسپی کے امور پر تبادلہ خیال کریں گے۔
بہر زمان ان کے سفر اتریں سرکاری اور غیر سرکاری
دفتروں میں بھی جائیں گی۔ وزارت خارجہ نے
بھی مسٹر کشتی کے سفر میں ایک استقبال کا
ایہتمام کیا ہے۔

خیال ہے کہ وزیر اعظم سہروردی
سے بات چیت کے دوران میں مسٹر کشتی اس
مسئلہ پر بھی تبادلہ خیال کریں گے کہ کبھی بھارت
کرنے والے ملکوں سے ایک مشترکہ ایبل میں
کہا جائے کہ گوہ یہ تجربات بند کر دیں۔ اس
کے علاوہ دونوں وزراء کے اعظم جاپان اور
پاکستان میں تجارت کے فروغ کے بارے میں
مختصر بات چیت کریں گے۔

ادائیگی رکاوٹ اموال کو ٹھکانی اور ترقی پزیروں کو تھی

درخواستگارانے دعاء

(۱) میرے لڑکے غلام احمد جتوئی کا نڈن میں امتحان ہونے والا ہے۔ وہ اکثر
بیمار رہتا ہے۔ احباب اس کی مناناں کامیابی اور کامل صحت کے لئے دعا فرمائیں۔
نیر میری اہلیہ اکثر بیمار رہتی ہیں۔ احباب جماعت دعا فرمائی کہ اس لئے دعا کا کامل صحت
عطا فرمائیں۔ مرزا غلام محمد جتوئی احمد لکھ

قبر کے عذاب سے بچو!

مفت کارڈ آنے پر

عبدالرشید الدین سکندر آباد دکن

(۲) میری بیٹی عتیقہ صغریٰ ایک تدریس
زور شیخ غلام حسین صاحب مرحوم بھارتیہ بیاری
دل زمانہ دارہ رسول ہسپتال کراچی میں
زیب تلاج ہیں۔ احباب جماعت دعا فرمائیں
کہ اس لئے انہیں صحت عطا فرمائیں۔
امام عبدالحمید ڈوگر روڈ کالونی

(۳) مرادوم میر بکر خاں ولد مرحوم
عادل شاہ آف ترنگ ڈن تقریباً ایک
سال بیمار ہیں۔ وہ بیماری نے صحت اختیار
کرنے کا حیا بننے والے کاملہ کے لئے دعا
فرمائیں سعادت ترنگ ڈن سٹیلا بازار

(۴) میں غرضہ دراز سے بیمار ہوں
جدا احباب دعا فرمائیں کہ اس لئے دعا
محمد نور علی صاحب

ہمدرد سوال (جناہوا) اسقاط حمل یا بچوں کا بچپن میں فوج ہوجا کا مجرمانہ قیت کھل کوں میتھا نہ مت ہجر تو

ہرمت مقامات مقدسہ کیلئے انجینئر کی ضرورت

انحضرت مرزا بشیر احمد صاحب مدظلہ العالی

مقامات مقدسہ کی معمولی مرمت تو مقامی طور پر کی جا رہی ہے۔ لیکن خاص کر جو کسی ماہر فن کی نگرانی چاہتی ہے۔ وہ ابھی تک نہیں ہو سکی۔ بابو محمد عبداللہ صاحب ریٹائرڈ انجینئر سندھ نے اس کام کے لئے اپنی خدمات پیش کی تھیں۔ لیکن اب ان کی طرف سے اچانک اطلاع ملی ہے کہ انہوں نے ملازمت اختیار کر لی ہے۔ اسلئے وہ اس کام کو کرنے سے معذور ہیں۔ لہذا اعلان کیا جاتا ہے کہ جو دوست بھی فارغ ہو سکیں۔ اور اپنی عمارتوں کا تجربہ رکھتے ہوں اور خصوصاً Under Pinnings کے کام سے واقف ہوں۔ وہ مہربانی کر کے فوری طور پر مطلع فرمائیں تا انہیں اس خدمت کے لئے بھجوایا جاسکے۔ ایسے دوستوں کو ترجیح دی جائے گی۔ جن کے پاس پہلے سے پاسپورٹ اور ویزا موجود ہے یا وہ آسانی سے حاصل کر سکتے ہیں۔ کیونکہ وقت تنگ ہے۔ اور رات کا زمانہ قریب ہے۔ اللہ تعالیٰ کے دوستوں کو اس کار خیر میں حصہ لینے کی توفیق دے۔ اور انہیں اجر عظیم سے نوازے۔

فقط والسلام
خانہ مرزا بشیر احمد ربوہ ۱۱/۵

پاکستان تجارتی بیڑے کیلئے امریکہ سے چھ جہاز خریدیگا

کراچی ۱۰ نومبر ۱۹۴۷ء - مرکزی وزیر بحریہ نے اپنے تجاویز میں بتایا ہے کہ حکومت اپنے تجارتی بحری بیڑے کے لئے امریکہ سے چھ جہاز خریدنے کے سوال پر غور کر رہی ہے۔ آپ کے ہاں ان میں سے ہر جہاز میں چھ سو سے آٹھ سو ہزار ٹن تک کپالتیں ہوں گی۔

کراچی میں ایک پریس کانفرنس سے خطاب کرتے ہوئے سر ڈنار رحمان نے بتایا کہ اس وقت پاکستان کے تجارتی بیڑے میں سترہ جہاز مل ہیں۔ چرویک لاکھ چالیس ہزار ٹن سامان سے جاسکتے ہیں۔ لیکن پاکستان کو انہیں جہازوں کی ضرورت ہے۔ جن میں کم از کم دو لاکھ ٹن سامان کی کپالتیں ہونی چاہیے۔

الفضل میں اشتہار دے کر اپنی تجارت کو فروغ دیں۔

معادہ بغداد کی اقتصادی کمیٹی کا اجلاس ختم ہو گیا

کراچی ۱۰ نومبر - معادہ بغداد کی اقتصادی کمیٹی کے چھ روزہ مذاکرات ختم ہو گئے۔ کمیٹی نے معادہ کے رکن ملکوں کی طرف سے منفق سترہ سو سو روپے منظور کی ہیں جنہیں روسی منگوری کے لئے وڈارٹی کوشن کے اجلاس میں پیش کیا جائے گا۔ کوشن کے اجلاس میں جن سے کراچی میں شروع ہو گا۔

کمیٹی کی کارروائی اور فیصلوں کے متعلق ایک بیان جاری کیا گیا۔ جس میں بتایا گیا کہ کمیٹی اپنی سرگرمیوں کے دوسرے مرحلے میں داخل ہو گئی ہے۔ جس کے تحت بعض اہم منصوبوں کو عملی جامہ پہنایا جائیگا۔ تین مسلم ممالک ایران، ترکیہ اور پاکستان نے صدر انٹرن اڈر کے منصوبے کے تحت سٹیل چولی سوار کوڑ ڈالنے کی امداد کے استعمال کے معاہدوں پر بھی دستخط کر دئے۔ عراق بعد میں دستخط کرے گا۔

ہنگامی دور کرنے کیلئے زرعی پیداوار میں اضافہ ہوتا ضروری ہے

۱۰ نومبر ۱۹۴۷ء کو وزیر اعظم نے ایک اجلاس میں ہنگامی دور کرنے کے لئے زرعی پیداوار میں اضافہ ضروری ہے۔ اس طرح اوقات زر کا سدباب ہوگا اور ضروریات زندگی کے ترخ خود بخود کم ہو جائیں گے۔

وزیر اعظم نے کہا یہ صحیح ہے کہ اب تک حکومت پاکستان کی زیادہ تر ترجیحتی ترقی کی طرف رہی ہے جس کا نتیجہ یہ ہوا کہ ملک میں افراترذ کا مسئلہ پیدا ہو گیا ہے اور ضروریات زندگی کے ترخوں میں اضافہ ہو گیا ہے۔ اب ضرورت اس امر کی ہے کہ زرعی ترقی کی رفتار کو تیز کیا جائے تاکہ ملک کی کاشت کی حالت بہتر ہو سکے۔ آپ نے کہا کہ کسٹرونگ مہم ضروریات زندگی کی گرائی کی شکایت کرنے کے لئے حقائق کو نظر انداز کرتے ہیں۔ ایسے لوگوں کو معلوم ہونا چاہیے کہ پاکستان میں گندم کے ترخ ساری دہائیوں سے کم ہیں۔ ہمارے ہاں پیداوار میں اضافہ فرما دینا بہت سست ہے۔ آپ نے کہا کہ پاکستان میں جینی کے ترخ بھی زیادہ نہیں ہیں تاہم بیرونی کوشش سے کہ ضروریات زندگی کے موجود ترخوں میں کمی ہو اور زرعی ترقی کے لئے نیا بیڑہ بنوے۔

تخریبی سرگرمیوں پر گرفتاریاں

ڈھاکہ ۲۲ ستمبر - حال ہی میں ڈھاکہ جھاڑوں میں خرمی گاڑیوں اور بڑے پیموں کو آگ لگانے کی دو کوششیں کی گئیں۔ لیکن برقت اطلاع مل جانے کے باعث ان کوششوں کو ناکام بنا دیا گیا اور خرمیوں کو گرفتار کر کے پولیس کے حوالے کر دیا گیا۔

مزید معلوم ہوا ہے کہ توجی حکام نے حال ہی میں چانگام میں بھی ایک ایسے توجی کو گرفتار کیا ہے۔ جس کے تھنے میں اہم توجی دستاویزات تھیں۔

الفضل سے خط و کتابت کرتے وقت چٹ ممبر کا حوالہ ضرور دیا کریں

دراخرا استحقاق دہار

(۱) مہری دور پر کیا ان عزیز صغیرہ گیم در شید اختر اسال ڈاکٹری کے آفری سال اور ایم اے کے آفری سال کا نتیجہ شیب امتحان دے رہی ہیں۔ احباب گرام روزگان سلسلہ دونوں کی نمایاں کامیابی کے لئے دعا فرمائیں۔

بلیک مشرف لیب احمد انجینئر محمد دارا بركات - ربوہ

(۲) خاکسار کا چھوٹا بھائی عتیق عالم نادوقی رسالہ کراچی سے انجینئرنگ کا امتحان دے رہا ہے۔ احباب گرام روزگان سلسلہ اس کی نمایاں کامیابی کے لئے دعا فرمائیں۔

خلیق عالم نادوقی بی اے - راجپوت جگلاہ حال محمد دارا بركات ربوہ